
 

 

Procès-verbal de l'Assemblée générale annuelle 
2024 de Freestyle Canada 

Lundi 16 septembre 2024, 18h00 HNR, 
via GoTo Webinar 

 
 

1. Ouverture de la séance 
 

La séance a été ouverte par Jessica Hawker à 18h12 HNR. 

 

2. Examen de l'ordre du jour 
 

Jessica Hawker a demandé s'il y avait des questions, des révisions ou des 
préoccupations concernant l'ordre du jour qui avait été envoyé à tous dans le dossier 
de la réunion. Il n'y en avait pas. 
 

MOTION : Que l'ordre du jour tel que distribué soit approuvé. 
 

Proposé par : Eli Budd 
Appuyé par : Jeremy Cooper 
 

3. Appel des rôles et certification des procurations : Jessica Hawke 
 

Les procurations ont été envoyées par email pour que les PSO puissent les vérifier. 

 

Délégués votants 

 
Division Délégués Votes 
Yukon Indisponible 5 
BC Josh Dueck 133 
Alberta Jeremy Cooper 77 
Saskatchewan Indisponible 11 
Manitoba Indisponible 7 
Ontario Eli Budd 26 
Quebec Lyne Alarie 81 
New Brunswick Indisponible 2 
Nova Scotia Shane De Rooy 8 

 
Nombre total de votes = 336 



 

 

Majorité simple = 173 
Majorité des deux tiers = 288 

 
Il est établi qu'un quorum est atteint et que la réunion peut se poursuivre. 

4. Preuve de la réunion ou renonciation à l'avis : Jessica Hawker 

L'avis de l'AGM 2024 de la CFSA a été publié le 30 juillet 2024 sur le site de Freestyle 
Canada avant la réunion générale annuelle (AGA) 

5. Lecture et disposition des procès-verbaux non approuvés : Jessica Hawker 
 

Les procès-verbaux de l'AGA 2023 ont été publiés et circulés dans le cadre du paquet 
de l'AGA pour le webinaire. 

 
MOTION : Que les procès-verbaux de la reunion générale annuelle 2023 de 
Freestyle Canada soient adoptés. 
 
Proposé par : Eli Budd 
Appuyé par : Jeremy Cooper 

Y avait-il des ajouts ou des suppressions à ces procès-verbaux ?  
Il n'y a eu aucune opposition, la motion a été adoptée. 

 
6. Rapport du président du conseil d'administration : Brian Anderson 

Au nom du conseil d'administration, je tiens à remercier tout le monde d'avoir pris le 
temps d'assister à notre réunion générale annuelle ce soir. 
Le succès de Freestyle Canada, à mes yeux, se mesure de trois manières : 
a. Offrir une opportunité à un nombre toujours croissant de jeunes athlètes canadiens 
d'être des skieurs heureux, en bonne santé et des leaders pour la vie. Nous constatons 
cela dans l'augmentation du nombre de membres, de clubs et d'entraîneurs. 
b. Créer des skieurs champions et des leaders de tous types qui sont des héros et une 
inspiration pour les générations futures au sein de notre sport et de la société dans son 
ensemble. Cela se reflète dans les résultats compétitifs et l'engagement du public. 
c. Un modèle d'affaires durable pour les années à venir. Nous le voyons dans notre 
communauté freestyle et une organisation financièrement saine. La saison 2023/24 a vu 
une légère augmentation des adhésions individuelles à travers le pays, atteignant 4 426 
membres, soit une augmentation d'environ 100 par rapport à 2022/23. Bien que cette 
augmentation soit modeste, de nombreux clubs et provinces fonctionnaient l'année 
dernière à plein régime. L'histoire de la croissance pour 2023/24 réside dans 
l'augmentation du nombre d'entraîneurs à travers le pays, qui est passé de 709 à 785, 
soit 11 %. En augmentant le nombre d'entraîneurs, nous augmentons notre capacité à 
ajouter des membres à notre sport. Cela nous positionne bien pour une croissance 
future. 
Cette croissance a été réalisée à l'échelle nationale, tant dans les grandes que dans les 
petites provinces, grâce au travail remarquable effectué au niveau local et provincial. 
Des organisations comme Freestyle Canada ne fonctionnent et ne prospèrent tout 
simplement pas sans des personnes comme vous et vos équipes, merci sincèrement. 



 

 

Félicitations aux athlètes, entraîneurs et administrateurs de haute performance de 
Freestyle Canada pour les excellents résultats obtenus au cours de l'année, notamment 
: 2 titres de la Coupe du Monde Grand Prix, 1 titre de la Coupe Grand Prix d'été, 3 titres 
de la Coupe NorAm, 29 médailles en Coupe du Monde, 73 médailles en Coupe 
continentale, 1 médaille aux X-Games, 2 au Dew Tour, 1 aux Jeux Olympiques de la 
Jeunesse et 3 médailles aux Championnats du Monde Junior. 
De plus, je tiens à féliciter tous ceux qui ont participé à la saison incroyable 
d'événements nationaux et internationaux que vous avez organisés sur le sol canadien. 
Au nom du conseil, je voudrais remercier tous les athlètes, entraîneurs, organisateurs 
d'événements et la légion de bénévoles qui ont travaillé si dur pour garantir le succès de 
TOUS nos événements. 
Des changements significatifs imposés par le gouvernement fédéral comprennent une 
transition vers l'adhésion au Code de gouvernance du sport canadien ainsi qu'une 
intégration plus profonde des initiatives de Sport sécuritaire, qui sont mises en œuvre 
dans le système sportif canadien. 
Il y a beaucoup à apprendre, mais à ce stade, je suis heureux de rapporter que 
Freestyle, avec l'aide de notre équipe de direction, est en première ligne de la mise en 
œuvre, comme en témoignent les motions liées à nos règlements et politiques lors de 
cette réunion. Nous avons également vu plusieurs PSO passer à la suite de politiques 
de sécurité du sport de Freestyle Canada, ce qui harmonisera le système de gestion 
des plaintes, un objectif majeur pour le gouvernement fédéral et au sein de notre plan 
stratégique. Ce travail est encore en cours d'évolution, et nous nous attendons à de 
nouvelles exigences. Je suis encouragé par le fait que ces changements rendront notre 
système sportif canadien plus sûr et plus équitable pour tous, sans surcharger les 
organisations de bureaucratie. 
Je ne volerai pas la vedette à Alan concernant les résultats financiers, mais en 
regardant les finances de 2023/24, le conseil a approuvé un budget déficitaire de 674 
500 $, principalement dans le but d'approfondir notre investissement dans les objectifs 
stratégiques identifiés. Au cours de l'année, le personnel a pu réduire ce déficit 
budgétaire d'environ la moitié, à 345 000 $, tout en atteignant les objectifs identifiés. 
Cela a été mieux que prévu et est un résultat bienvenu. L'investissement prévu dans les 
événements, l'entraînement et le parcours des athlètes commence à porter ses fruits, 
comme en témoignent l'augmentation du nombre d'entraîneurs mentionnée 
précédemment et pose les bases d'une croissance continue. En plus de la gestion 
efficace des ressources et de l'assurance de la durabilité à long terme du sport et de 
l'organisation dans son ensemble, il est essentiel qu'il y ait également une croissance 
des ressources. Freestyle Canada a stratégiquement investi dans un certain nombre 
d'initiatives conçues pour renforcer le côté ressources du bilan. Malheureusement, ce 
sont des temps intéressants sur le plan économique, en particulier dans l'économie du 
sport, cependant, nous sommes confiants que les initiatives entreprises nous aideront à 
atteindre nos objectifs de croissance des revenus liés au plan stratégique. 
Le conseil a tenu un total de six réunions et/ou mises à jour, dont deux en personne, les 
autres étant menées par vidéoconférence. Les comités du conseil étaient également 
très actifs dans la supervision de la gouvernance de Freestyle Canada, ce qui a abouti 
à l'ajout de quelques nouveaux comités (sur le marketing et la supervision de la 
sélection HPP), tous dans le but de soutenir le travail effectué dans ces domaines par le 
personnel et de renforcer ce lien avec le plan stratégique. 
Nous sommes impatients de continuer à travailler avec vous tous au cours de l'année à 
venir. J'espère que tout le monde a passé un bon été, mais maintenant il est temps de 
laisser NEIGER ! 
Pas de questions pour le président du conseil, Brian Anderson. 



 

 

7. Rapport du PDG : Peter Judge 

Je tiens à remercier Brian pour avoir expliqué où nous en sommes dans notre plan global 
et pour avoir fait le lien avec les objectifs stratégiques et ce que nous essayons 
d'accomplir. Ce mandat était d'essayer d'obtenir une croissance dans des domaines 
significatifs. Nous avons une compréhension claire des hauts et des bas de notre activité, 
et il est essentiel pour nous de tirer parti de ces vagues et de proposer un produit de 
meilleure qualité. Ce que nous pouvons réaliser dans divers domaines commence à 
porter ses fruits, et une fois que nous arriverons en 2026, nous serons en mesure de 
surfer sur cette vague. 

Je tiens à remercier les PSO pour le partenariat que nous avons. C'est un plaisir de 
travailler avec vous tous ; nous avons entrepris des objectifs très ambitieux. Vous avez 
été honnêtes avec nous en fournissant des retours, et nous l'apprécions. Le travail que 
vous accomplissez est très remarqué. 

Je veux remercier Jared, le groupe TTG, le parcours de Charles et David, Julie du côté de 
l'entraînement, HP Todd et Kristen et tout leur travail ; Alan du côté comptable, Jessica, 
ma personne de confiance, le conseil d'administration et toutes les contributions du 
conseil. L'organisation ne serait pas aussi riche sans toute cette dévotion et bien sûr, 
Delia qui soutient chacun d'entre nous. 

Également, merci aux athlètes et à leurs parents qui continuent à s'investir profondément 
dans notre sport et à aider nos athlètes pour assurer notre succès à long terme. 

8. Présentation des états financiers : Alan Withey 
 

Je suis heureux de présenter les états financiers audités pour 2023-2024. Le 
rapport financier est divisé en trois sections principales : l'état de la situation 
financière au 31 mars 2024, l'état des opérations, l'état des variations des actifs 
nets et l'état des flux de trésorerie pour l'année se terminant le 31 mars 2024. 
 
Notre audit a été réalisé par RHN, et leur rapport signé a présenté une présentation 
d'audit sans réserve. 
 
Nous travaillons conformément aux exigences éthiques, et nous avons rempli nos 
autres responsabilités éthiques conformément à cette exigence. 
Tous les revenus et dépenses de l'année 2023-2024 ont été inclus dans cet état 
financier. 
 
Alan a présenté les états financiers lors du webinaire, conformément à l'annexe 
dans le paquet du webinaire envoyé aux invités. Il a donné un avis sans réserve et 
qualifié sur ce qui a été présenté aujourd'hui. Brian Anderson a également ajouté 
que l'organisation continue d'être très saine financièrement et que nous sommes en 
bonne forme pour l'avenir. 
 
MOTION : Proposition que les états financiers soient approuvés tels que présentés. 
 
Proposé par : Eli Budd 
Appuyé par : Jeremy Cooper 
 



 

 

Les états financiers sont acceptés tels que présentés. 
 

9. Révision des règlements : Jessica Hawker 
 

Cette conversation a eu lieu avec tout le monde au cours de l'année dernière. Nous 
avons décidé d'ouvrir nos règlements, et comme ils n'ont pas été examinés depuis 
2016, nous avons estimé qu'il était temps de les examiner. 

 
Nous cherchons à obtenir l'approbation de la motion suivante : 
Que les membres de l'Association canadienne de ski freestyle approuvent les 
modifications fondamentales à l'article 1.01(6) des règlements de l'Association 
canadienne de ski freestyle (version ratifiée le 20 septembre 2016), qui, après cette 
approbation, se lira comme suit : 
 
« En règle » signifie un membre qui a payé intégralement les cotisations annuelles 
dues à la Corporation ; n'est pas soumis à des mesures disciplinaires ni à une 
sanction prise conformément aux politiques de la Corporation ou du membre ; a 
rempli toutes les conditions de toute décision disciplinaire finale prise à l'encontre 
du membre (le cas échéant) ; et qui a accepté de suivre les règlements, politiques 
et réglementations de la Corporation, et a adopté les politiques de sécurité du sport 
de la Corporation, à moins que la Corporation n'accepte que le membre soit 
empêché de le faire en raison de la législation provinciale ou territoriale, des 
exigences de financement provincial ou territorial et/ou d'autres réglementations 
applicable 
 
MOTION : Approuver les modifications demandées aux règlements. 
 
Proposé par : Eli Budd 
Appuyé par : Lyne Alarie 
 
Peter Judge a demandé aux provinces de saisir leurs votes dans le chat de la 
réunion, et ils seront comptabilisés à partir de là. 
 
Tous en faveur - Colombie-Britannique, Québec, Ontario, Nouvelle-Écosse, Alberta. 
La motion a été adoptée. 



 

 

 

 

10. Résolutions générales : Jessica Hawker 

MOTION : Qu'il soit résolu « Que tous les actes, contrats, règlements, procédures, 
nominations, élections et paiements adoptés, effectués, réalisés et pris par les 
administrateurs et les dirigeants de l'Association durant l'exercice financier 2023-2024, tels 
qu'ils sont énoncés ou mentionnés dans les procès-verbaux du conseil d'administration, du 
comité exécutif et des comités permanents, ou dans les états financiers soumis à cette 
réunion, soient par la présente approuvés, sanctionnés et confirmés. » 

Proposé par : Jeremy Cooper 
Appuyé par : Josh Dueck 

Y a-t-il des commentaires, des discussions ou des réflexions avant de voter ? Tous en faveur 
- Colombie-Britannique, Québec, Ontario, Nouvelle-Écosse, Alberta. La motion a été 
adoptée, la résolution générale est passée. 

10.  Nommer les auditeurs : Jessica Hawker 

Qu'il soit résolu : « Que le cabinet RHN comptabilité soit nommé auditeur de l'Association 
canadienne de ski freestyle pour l'exercice fiscal 2024-2025. » 

MOTION : Nommer RHN en tant qu'auditeurs de l'Association canadienne de ski 
freestyle pour l'exercice fiscal 2024-2025. 

Proposé par : Jeremy Cooper 
Appuyé par : Eli Budd 

Y a-t-il des discussions, questions ou commentaires avant de voter ? Tous en faveur - 
Colombie-Britannique, Québec, Ontario, Nouvelle-Écosse, Alberta. La motion a été 
adoptée à l'unanimité. 

11. Élection des administrateurs : Hubert Pichet, président du comité des 
nominations 

 
Scrutateurs : Si nécessaire, Alan Withey et Suzie Allison. 
 
Bonsoir à tous, si besoin est, nous aurons les mêmes scrutateurs, car ils ont accepté 
de remplir cette responsabilité si nécessaire. La première étape consiste à exposer 
notre procédure. 
 
Selon l'article 5.05 de nos règlements, l'AGA est le véhicule approprié pour finaliser 
le processus d'élection. J'ai été nommé président du comité des nominations par 
Brian à la fin de juin ; Larry Bilton, Tristan Waller et un membre externe, 
conformément aux exigences du gouvernement canadien, Catherine Riggins, ont 
accepté de remplir ce devoir avec nous. La composition respecte le mandat du 
comité des nominations de la CFSA établi en 2012. 
 
 



 

 

Il y avait trois postes d'administrateurs à pourvoir pour un mandat de trois ans. En 
gros, le processus s'est clôturé le 13 août 2024. Nous avons reçu trois candidatures 
complètes et valides. Le 14 août, le comité s'est réuni, et les candidats suivants ont 
été nommés : 
 
Joan Coert en tant que renouvelable 
 
Justine Ally, qui a précédemment été membre du conseil pour un mandat d'un an, a 
demandé à compléter un mandat complet, donc elle a également été acceptée. 
 
Phoebe Bucci de l'Ontario a également été acceptée. 
 
Jusqu'à ce matin, c'était la situation, mais Larry Bilton et moi avons reçu un courriel 
de Phoebe Bucci l'informant qu'elle retire sa candidature en tant que candidate au 
conseil d'administration. Nous devrons modifier notre motion et, techniquement 
parlant, nous serons proches de l'égalité de 50/50 entre hommes et femmes. Toutes 
les provinces sont bien représentées. Le 15 août, nous avons eu une réunion du 
conseil, et j'ai présenté une motion au conseil acceptant nos trois recommandations. 
Je ne peux pas changer la motion adoptée par le conseil le 15 août. Voici la nouvelle 
motion pour les besoins de cette AGA. 
 
Recommandation au président : 
 
MOTION : 
 
CONSIDÉRANT que le comité des nominations est chargé chaque année de 
procéder à la sélection des membres du CONSEIL de FREESTYLE CANADA ; 
CONSIDÉRANT qu'il y avait trois (3) postes d'administrateurs à pourvoir pour un 
mandat de 3 ans, de 2024 à 2027 ; CONSIDÉRANT que les nominations ont été 
closes le 13 août 2024. CONSIDÉRANT que le comité a reçu 3 candidatures 
complètes et valides ; CONSIDÉRANT que le 14 août 2024, le comité s'est réuni et a 
examiné les candidatures ; CONSIDÉRANT que le comité a présenté un rapport au 
conseil d'administration lors de la réunion régulière tenue le 15 août 2024, 
recommandant que les candidats suivants soient nommés : Joan Coert, Justine Ally 
et Phoebe Bucci ; CONSIDÉRANT que le CONSEIL DE FREESTYLE CANADA, lors 
de sa réunion régulière du 15 août 2024, a adopté une motion recommandant que 
Joan Coert, Justine Ally et Phoebe Bucci soient proposées pour devenir membres du 
conseil de FREESTYLE CANADA lors de l'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE de 
2024 ; 
 
PAR CONSÉQUENT, NOUS DEMANDONS QUE CETTE ASSEMBLÉE RATIFIE LA 
MOTION ADOPTÉE PAR LE CONSEIL DE FREESTYLE CANADA, LE 15 AOÛT 
2024, DE NOMMER POUR LES TROIS PROCHAINES ANNÉES EN TANT QUE 
MEMBRES DU CONSEIL JOAN COERT, JUSTINE ALLY ET PHOEBE BUCCI. 
 
Cette motion est présentée par Hubert Pichet, président du comité des nominations, 
et appuyée par Larry Bilton. 
 
Y a-t-il des discussions, car cela a été une surprise et un processus inhabituel qui 
s'est déroulé ce matin ? 
 
Tous en faveur - Colombie-Britannique, Québec, Ontario, Nouvelle-Écosse, Alberta. 
La motion est adoptée à l'unanimité. 
 
 
 



 

 

 
 
 

 

11. Levée de la séance 
 

MOTION : Qu'il soit résolu que l'Assemblée générale annuelle de Freestyle Canada de 
2024 soit levée. 

Proposé par : Jeremy Cooper 
Appuyé par : Josh Dueck 

Tous en faveur - Colombie-Britannique, Québec, Ontario, Nouvelle-Écosse, Alberta. La 
réunion est levée à 19h10 MST. 

 


